紀錄嘉基歷史軌跡 數位修復重現膠片風華



for nownews.com/news/20180420/2739288

地方

記者吳晉輝/嘉義報導 2018/04/20 16:59





▲台灣首映與映後座談會來賓。(圖/嘉基提供, 2018.04.20)

嘉義基督教醫院於19日舉辦「傳道與醫治」(Preaching & Healing) 16毫米膠片數位修復版台灣首映會,作為慶祝創院60周年生日賀禮。紀 錄了創院長戴德森醫師1958年剛到嘉義建立基督教醫院的珍貴歷史軌跡。日前與臺南藝術大學研究所合作,進行「《Preaching & Healing》16毫米膠片」數位修復合作計畫,得以重現膠片風華。

這部承載文史的珍貴膠片,紀錄著當年戴德森初到台灣的所見所聞,包含當時的地理色彩、文化及生活的環境,藉由醫療宣教行動,進而 保存了嘉義市有別今日的歷史樣貌、早期農家生活畫面,也紀錄了許多嘉義地區爺爺奶奶們的集體記憶。

臺南藝術大學副教授王明山表示,數位修復主要的目的在於流通與運用,因為部分膠卷屬於稀有物品,或說它可能是唯一的物件,因為台 灣是高溫、高溼,所以在沒有很好的環境下,很容易就會受損,在受損的狀態之下把影像數位化之後,仍會看到是有很多瑕疵的影像,在 這些有瑕疵的影像裡面,這部片子,從1960保存至今狀況非常好,不過仍有刮痕、穩定度等髒點,所以每放一次就會受損一次,修復後看 到珍貴的歷史影像,覺得很有價值。

嘉基院長姚維仁表示,嘉基是一所照顧民眾身體健康的醫院,並看重文化價值的保存,所以身為一個身心靈醫治的基督教醫院,能與臺南 藝術大學進行修復合作,再現這部時光膠囊的光彩,今日透過影片放映會讓員工甚至是社區民眾欣賞,同時喚醒大家對人文關懷這個議題 的看重,一起前來紀念並繼續傳承當年嘉基創院院長戴德森醫師願意飄洋過海來到嘉義從事醫療傳道的愛心行動。